

Santander, ... mes... 8rs.
trimestre... 21
Provincias, 3 meses... 22
Ultramar 6 meses... 104
Extranjero, 6 meses... 184
Números sueltos, 2 cuartos.

LA VOZ MONTAÑESA

San Francisco, 30, principa
Se admiten anuncios y co-
municados a precios conven-
cionales.
La correspondencia dirijase
al Director.

Diario político, de noticias y comercial.

TERCERA EPOCA.—AÑO VII.

Santander.—Viernes 19 de Diciembre de 1879.

NÚM. 1536

LA DEMOSTRACION DE MAÑANA

Anoche se habrá verificado en Paris el gran festival, la mitad de cuyos productos dedica...

Toda España se ha conmovido ante el ejemplo sublime dado en esta ocasion por el pueblo francés, y ardientes manifestaciones de entusiasmo...

Imposible que el pueblo santanderino no responda del mismo modo a la voz del deber, significando la gratitud que merece tan levantado y digno comportamiento.

No cabe duda, por consiguiente, de que en el día de mañana, en que ha de verificarse la demostracion general de gratitud a la nacion vecina...

A las nueve de la mañana la música de aislados de la casa de Caridad saldrá del ayuntamiento a recorrer las calles de la capital...

A las doce de la mañana se verificará el banquete con que el ayuntamiento de Santander obsequia al cónsul de Francia...

Por la tarde, a las siete, se reunirán en la plaza de la Aduana, frente al Casino Montañés, la banda de música de la Caridad y el orfeon La Sirena...

A las ocho en punto, la comision organizadora y todos los que se asocian a ella, seguidos del orfeon y de la banda se dirigirán al consulado con objeto de felicitar al representante francés...

Como el ayuntamiento se ha dignado asociarse a esta demostracion general del vecindario de Santander, para dar al acto más significacion de unanimidad local...

La serenata dispuesta por la comision organizadora dará principio a las ocho y media de la noche y terminará a las once, alternando el orfeon y la música del Hospicio.

La plazuela del Río de la Pila, donde reside el consulado francés, estará adornada con banderas y gallardetes y una iluminacion de faroles a la veneciana.

Tales, en conjunto, porque prescindimos aquí de algunos detalles, que aun no están definitivamente acordados...

Ocupándose nuestro corresponsal de la oposicion del señor Cánovas a ceder las músicas militares para la retraits-serenata...

La verdad es que la opinion general es muy desfavorable al acto de oposicion del señor Cánovas, que, a ser verdad lo que públicamente se dice por las personas que le han sido adictas...

cos, no es ni puede ser siquiera presumible que pudiera servir de pretexto para otra cosa ajená al objeto de la manifestacion.

De aquí el por qué las personas que deo indicadas se manifiestan descontentas y no ocultan los temores de que pueda surgir una crisis, puesto que la situacion de D. Antonio Cánovas, por esto y por lo de las minorías, se va haciendo insostenible.

Así es efectivamente; el señor Cánovas se ha precipitado ya de tal modo por la pendiente de los desaciertos, que no hay fuerzas humanas capaces de detenerle en su caída hasta que no llegue al fondo del abismo.

¡Qué decepcion para los que, le consideraban un portento de discrecion y de sabiduría, llegando a agotar en alabanza suya todo el vocabulario de las lisonjas.

Noticias de nuestro corresponsal, con fecha de antes de ayer:

«Esta tarde se decia por el salon de conferencias del Congreso que probablemente el sábado inmediato suspenderán sus tareas los Cuerpos Colegisladores, si, como se cree, el Senado envia el viernes despachado a la Cámara popular el proyecto de abolicion de la esclavitud.

Esta tarde las minorías han firmado su carta-circular, que publicarán los periódicos de la noche.

La sesion del Congreso ha sido breve y de escaso interés. Despues se han reunido las secciones, a las que no han concurrido las oposiciones asociadas.»

«Se atribuye gran importancia al Consejo de ministros que mañana presidirá el rey, puesto que se asegura que el gobierno se ocupará de las medidas que deberá tomar en vista del manifiesto de las minorías, que dentro de breves horas será del dominio público.

Tambien se ocupará de la proyectada retraits-serenata al embajador de Francia, de que tanto se habla en todos los círculos.»

Ya tenemos impaciencia de ver las medidas que va a tomar el gobierno en vista del manifiesto de las oposiciones.

La medida más conveniente que debe tomar es la de dimitir. ¿No sería esta la más acertada? Naturalmente.

Habla El Tribuno: «Dícese que se ha recibido un telegrama de Cuba con noticias que han puesto en cuidado al gobierno.

Es natural. Lo extraño es que no haya venido antes el telegrama.

¿Pero ¿de Cuba nada más? ¿Le parece a usted poco? »

La Discusion dice que se han hecho en Madrid prisiones políticas;

Que el director de El Independiente ha sido reducido a prision por desacato al gobierno, y que ha sido suprimido el periódico La Fillovera.

Pedir más actividad, sería pedir un imposible.

¿Cómo demuestra el gobierno con estos actos que el miedo le subyuga!

Leemos en La Iberia:

«Deciase esta madrugada que el señor Cánovas había manifestado a varios de sus íntimos amigos, que se mostraba dispuesto a todo para imponerse a las oposiciones; y que las medidas de rigor que había adoptado contra la prensa, las extremaría contra todos aquellos que fuera de ella censuraran o atacaran sus actos políticos. Así proceden en todas ocasiones los gobiernos débiles cuando presienten una muerte próxima.»

Estamos de acuerdo.

De La Nueva Prensa:

«Segun La Opinion, de Tarragona, habianse dado las órdenes oportunas para reconcentrar en aquella ciudad las fuerzas de la guardia civil de la provincia.

¿Por qué y para qué? ¿Podrian decirlo los diarios ministeriales? »

¡A buena puerta llama usted para que le contesten!

Esto pertenece a El Mundo Político:

«No se silba fácilmente al jefe de un ministerio, como dicen que han silbado en la calle al Sr. Cánovas, si no hay razones poderosas que determinen tan significativo é irrespetuoso acto público.»

Eosotros... a callar.

¡Buenos vienen los periódicos de oposicion con motivo de la negativa del Sr. Cánovas a que las músicas militares tomaran parte en la serenata dedicada por la prensa al embajador francés!

De buena gana copiaríamos todo lo que dicen los periódicos acerca de este nuevo alarde de omnipotencia del presidente del Consejo, pero la tela es mucha y el espacio corto.

El Liberal, entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Al Sr. Cánovas le dieron una serenata en Barcelona las bandas militares.

Pero se ha querido dar una serenata en Madrid al embajador francés y ha negado el permiso.

Era ya lo único que le faltaba monopolizar; las serenatas.»

Cuando al Sr. Cánovas le serenataron las bandas militares en Barcelona, no era más que un particular.

¿Cómo dicen los periódicos ministeriales que esas músicas no pueden tocar más que en actos oficiales?

Vaya una observacion de un periódico democrático:

«Empieza a sentirse mucho calor en los cuarteles.

El incendio de la noche pasada en el de la Montaña lo demuestra suficientemente.

Ojo, señor Cánovas »

Pues para que ardan los cuarteles no es muy apropiado la temperatura que reina.

Si fuera en Julio...

La Correspondencia:

«El gobernador de Madrid ha concedido permiso, segun nuestras noticias, para la serenata con que algunos periodistas piensan obsequiar, en la noche del 18, al señor embajador de Francia. Pero no se ha obtenido licencia de emplear en ella las músicas militares que en opinion del gobierno deben servir, por regla general, para solemnizar actos oficiales ó aquellos que naturalmente puedan estar bajo la direccion de las autoridades.

Lo contrario pudiera ser poco conveniente para el decoro y aun para la disciplina de personas que visten el honoroso uniforme del ejército.

Así lo hemos oido asegurar en varios círculos oficiales.»

La Union:

«El colega noticiero no ha querido decir lo que dice; es más, sospechamos que no sabe lo que se ha dicho.

Conque las bandas militares que acuden, con superior permiso, a los teatros, a los espectáculos públicos, a los Jardines del Retiro; que dan y han dado, siempre que han sido buscadas, serenatas a particulares, ¿no pueden, por razon del honoroso uniforme que visten, obsequiar en un tan solemne, tan inolvidable día, al representante de la república francesa? ¡A esa embajada de un país amigo que se ha conducido con nosotros como un país hermano!»

¿Qué cosas tienen que decir los periódicos ministeriales para explicar actos que no tienen explicacion posible por mucho que se esfuerce el ingenio!

Valiente espectáculo está dando la prensa ministerial desde que Cánovas ha vuelto a ser presidente del Consejo de Ministros.

¿Decir que el carbon es blanco y verdi-negra la nieve... »

¡Ay, prensa ministerial!

más te valiera estar durmiendo!

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 17 de Diciembre de 1879.

Muy señor mío: Bastante expresivo fué ayer tarde en el Senado el Sr. Elduayen, ministro de Ultramar, con motivo del proyecto sobre abolicion de la esclavitud.

Su señoría habló largo y tendido, aprovechando la ocasion, para tratar, algunas veces explícitamente, varios de los puntos que se rozan con los restantes proyectos que han de elaborarse para Cuba, suscitándose con tal motivo, conforme indica un periódico de la mañana, un debate bastante original en forma dialogada, y en el que tomaron parte a la vez, por consentimiento tácito de la presidencia, tres ó cuatro señores senadores. Es decir, que el Senado, aquel alto Cuerpo que se supone emporio de la senectud y de la ciencia, se salió de los límites de lo ordinario, prolongándose, de resultas, una sesion que yo juzgo destinada a dividir algo más de lo que lo están, desde que subió al poder el Sr. Cánovas, a los diputados y senadores cubanos.

Por el pronto, empero, y siquiera se corra el riesgo de desvirtuar la esencia ó el fundamento de la última crisis, el gobierno, con esas y otras artimañas, logra el objeto, que sin duda se ha propuesto, de demorar en cuanto pueda la presentacion de las referidas reformas. Es la tela de Penélope; antes por carta de más; hoy por carta de menos. El Sr. Elduayen, para aquietar los ánimos de aquende y allende los mares, ha soltado ya algunas prendas en la sesion de ayer; mas, por si fuera poco, ha ofrecido estudiar seriamente el asunto y despues repetir lo de la célebre comision de reformas, de cuyos dictámenes prescindió poco menos que en absoluto el anterior gobierno. Ahora trata de consultarse otra vez a los diputados y senadores cubanos; ¡le parece a V. si es un medio hábil de ganar tiempo?

Porque el día 20 se suspenden las sesiones para reanudarse el 10 ó el 12 del mes que viene; transcurridos unos días durante los cuales podrian presentarse algunos dictámenes con que entretenerse, se dará por terminada la legislatura; si conviene dar más largas, se podrá abrirla de nuevo a mediados ó últimos de Febrero, época en que los presupuestos han de imponerse por necesidad, para lo que ha principiado ya por preparar el terreno la comision de los mismos nombrada por las Cortes. Divididos como están los diputados y senadores cubanos, sin fuerzas, por consiguiente, para apretar lo que fuera necesario, y remiso, por otra parte, el gobierno en complacerles, ¿hará V. el favor de decirme cuándo va a resolverse definitivamente la tan manoseada cuestion cubana? ¿Será ad kalendas grecas ó sea nunca aun cuando se originen graves perjuicios?

Advierta V., sin embargo, que no afirmo de una manera rotunda que sean tales los propósitos que animan al gobierno; de seguro que si los abraja no los habrá comunicado a nadie; pero, malo es que se diga y que se añada que con ellos se lograría el doble objeto de dar tiempo a las oposiciones, a quienes se niega terminantemente toda reparacion, para que meditaran el paso que han dado y que cada día se ahonda más, y volvieren sobre su acuerdo. La terquedad siempre es mala consejera y creo que esta vez será más perniciosa que otras. Hoy se privarán aquellos de asistir a las secciones; y dada su actitud de exstricto retraimiento, ¿considera el gobierno que al principiar nueva legislatura entrarían al salon de sesiones para discutir el mensaje régio? Es un error, una ilusion óptica. Lo que haría el gobierno con esas triquiñuelas sería exasperarlas y ponerlas en situacion de traspasar los límites de la comun conveniencia. Por eso insisto en creer que el programa ministerial ese, suponiendo que se haya redactado, debe modificarse en un sentido que no ofenda la dignidad, que aquí en España, tierra clásica de los vaivenes históricos, de la fortuna, estamos acostumbrados a hacer de las cosas baladías, acontecimientos de primer orden.

A la altura a que hemos llegado, casi, casi estoy tentado a rectificar el primer juicio favorable a un arreglo. Las aguas hoy por hoy se desvian de ese cauce, que debiera ser natural, y mucho me temo que empujadas por tortuosas corrientes, sea mañana harto difícil dominarlas. ¿Quién puede con los rios cuando se desbordan? Así, no discutirán ya los proyectos de Hacienda, los de procesamiento a los empleados públicos, los de incompatibilidades, los de reuniones públicas, unos presentados ayer y otros por presentar en las sesiones sucesivas. ¿Es viable una situacion así? Si es una provocacion indirecta? no teme el gobierno que se responda con otra provocacion?

Ni se resolvería tampoco el conflicto disolviendo mañana las Cortes sin haber cuanto antes un acuerdo. Pues qué, ¿no sería un reto que los interesados recogerían presurosamente haciendo por lo menos el vacío?

Lo dicho; no hay otra solucion que las explicaciones; pero estas no tienen trazas de que vengan. Al revés; vea V. el último acuerdo del señor Cánovas negándose a dar las músicas militares con que contaba la prensa para obsequiar al embajador francés el 18, día del festival en Paris. Esto ha llenado el colmo del disgusto y es objeto de grandes cuanto animados comentarios en Madrid. Se toma como una gran descortesía a unos y a otros, y tal es la atmósfera que ha sembrado que yo dudo pravezca el acuerdo. Por lo menos se trabaja en este sentido.

Paro el prueba bien el carácter de Cánovas. Si con tal motivo ha hecho quedar en mal lugar, efecto de su carácter, al alcalde, al go...

bernador y á sus compañeros los ministros de Gobernacion y Guerra, que habian ofrecido secundar los deseos de la comision, ¿cómo ha de complacer á las oposiciones?

Convenga V., pues, conmigo en que las cosas se pongan tirantes por momentos.

Ultima hora. En el Congreso todo está frío, como el tiempo, y eso que la temperatura se ha templado hoy algo.

En los alrededores del palacio nadie, como no sean unos cuantos policías que guardan la puerta cual tienen por costumbre; en los escaños dos ó tres docenas de diputados, y en las tribunas pocas damas y algunos más caballeros. No las conmueve ya ni la idiosincrasia del Sr. Cánovas.

Se hacen dos ó tres preguntas que versan sobre tratados de comercio y en seguida se reúne el Congreso en secciones para el nombramiento de comisiones. ¿Llegarán á dar dictámenes en los proyectos leídos ayer? ¿Quién sabe!

Las minorías han brillado en todas partes por su ausencia; han asistido solamente á la seccion de presupuestos donde, tras una ligera discusion, de forma más que de fondo, ha sido aprobada, segun me dicen, la carta-circular. El cohete, pues, está echado: ¿á dónde irá á parar? Es otro problema.

Á la vez corre como válido el rumor desde primera hora que, haciéndose eco la prensa de la indignacion ó del disgusto general que ha producido la negativa del Sr. Cánovas á dar las músicas militares para la serenata al embajador de Francia, se habia reunido esta tarde en el Círculo de la Union Mercantil á fin de tomar algun acuerdo importante. Entre otros se hablaba de uno encaminado á pedir una audiencia al rey para quejarse del proceder del presidente del Consejo; pero yo dudo, aunque lo ignoro en este instante, que la idea haya prosperado.

Otro de los rumores que oigo es que la democracia, aprovechando la circunstancia triste del fallecimiento del general Lagunero, hará una manifestacion ruidosa sin necesidad del toque de la Marsellesa, muy temida por el Sr. Cánovas.

La sesion se reanuda á las cuatro y media, y la reunion de la prensa se ha disuelto sin tomar acuerdo. Me lo presumia.—F.

Paris 15 Diciembre 1879.

La fiesta de la prensa francesa se convierte en una fiesta verdaderamente nacional, y este nuevo lazo se debe á la España reconocida.

Los inundados de Murcia y los pobres helados de Francia son de hoy más confundidos en un solo infortunio, al que va á socorrer la caridad pública con donativos, loterías, suscripciones y fiestas.

Se ha celebrado una asamblea general de la prensa; casi todos los grandes periódicos parisenses estaban representados en ella; se dió lectura del telegrama dirigido á la prensa francesa por el gobernador civil de Murcia.

La lectura de este telegrama fué acogida con entusiasmo, y hé aquí la contestacion que dió inmediatamente el comité:

«Señor embajador; Tengo el honor de participar que la asamblea plenaria de la prensa parisense ha recibido comunicacion del telegrama que habeis tenido á bien transmitirme de parte del señor gobernador civil de la provincia de Murcia.

La lectura de este telegrama fué acogida por los aplausos unánimes de la asamblea, la cual me ha rogado, en nombre de los pobres de Francia, hiciese dirigir por nuestro conducto, al señor gobernador civil, las expresivas gracias que manda á los inundados de España.

Lo habeis comprendido, señor embajador; la presencia de los males causados por los rigores de un invierno excepcional nos pone en el deber de aceptar tan espontáneo ofrecimiento.

La iniciativa tomada por los habitantes de las provincias de Murcia, provocará unánimes sentimientos de gratitud que se añadirán á nuestros sentimientos de fraternidad, y hará nacer de este modo un nuevo arranque de generosa simpatía. Esa iniciativa alcanzará el doble resultado de aliviar miserias comunes y estrechar más y más los lazos que unen á nuestras dos naciones, consagrándolos en el terreno de la caridad.

El presidente del comité de la prensa. La asamblea oyó despues de la lectura de la comunicacion fraternal de la prensa española á la prensa francesa. Con verdadera emocion declaró la asamblea que participaba de los sentimientos de nuestros colegas de España, y Mr. Hebrard, senador y director del Temps, quedó encargado de preparar una contestacion.

Entonces se trató de la lotería española, que la prensa ha tomado bajo sus auspicios.

Los representantes del comité del comercio y de la industria presentaron un plan de organizacion que fué muy aplaudido.

Para dar á esta lotería todo el concurso que merece, la asamblea nombró un comité especial compuesto de 18 miembros, 15 en representacion de los grandes periódicos de Pa-

ris y 3 como representantes de la prensa departamental.

La asamblea acordó igualmente que la prensa francesa obsequiará con un banquete, el domingo 21 de Diciembre, á los delegados de la prensa española. Todos los periodistas franceses que quieran asistir, no tienen más que enviar al comité una carta de adhesion. Solo serán admitidos los periodistas, y, por excepcion, los individuos de la comision del comercio y de la industria.

Despues de la sesion, el Gordito fué presentado á la asamblea. El simpático torero saludó á los periodistas en nombre de los directores de las cuadrillas que nos envia España, y manifestó en terminos sumamente expresivos toda la gratitud de sus conciudadanos para la prensa francesa.

Mr. Lebey le dió la bienvenida en nombre de la prensa parisense, añadiendo que esta hará todo lo posible para que las cuadrillas se lleven de Paris un grato recuerdo.

Mientras llega la fiesta, que se celebrará el 18, la prensa fué anoche invitada, juntamente con las personas que habian tomado localidades, á visitar el Hipódromo.

Todo el mundo ha tributado elogios á la disposicion de la sala.

La orquesta de guitarras y bandurrias dirigida por el señor Mas tocó algunas piezas que causaron excelente efecto. La concurrencia no escatimó los aplausos á los hábiles ejecutantes.

Toda la colonia española se habia trasladado al Hipódromo.

Los boleros andaluces lucieron la agilidad de sus piés y la gracia de sus movimientos. Los cantaores y las cantoras hicieron recordar al país de los minaretes y de las palmeras con su canto flamenco inimitable.

La concurrencia pudo así formarse una idea de los esplendores de la solemnidad internacional que hará del 18 de Diciembre de 1879 una fecha inolvidable en los anales parisenses.—C. L.

Noticias.

Ayer se dió cuenta al ayuntamiento de una comunicacion que le dirigia el concejal suspenso D. Luis Noval, manifestando, segun nos dicen, que en un caso de suspension análogo al suyo, ocurrido en un municipio de la provincia de Jaen, se habia declarado en definitiva no haber incompatibilidad de ninguna clase para que el interesado ejerciera el cargo.

Despues de un prolizo debate, el ayuntamiento acordó que pasara el asunto á la comision correspondiente, á fin de que proponga lo que estime oportuno, sin perder de vista que el caso de incompatibilidad del Sr. Noval se halla pendiente de un recurso dealzada hace tiempo entablado.

La corporacion municipal ha acordado dar las gracias en atenta comunicacion á los diputados y senadores de la provincia, por haber tenido antes de ayer la atencion de remitirle un telegrama participando el favorable resultado que habia obtenido en el Congreso la proposicion presentada por el Sr. Cadrún, á fin de que se eximiese de derechos la tubería que se importe para la conduccion de aguas á nuestra ciudad.

Dice un periódico de Madrid: «Eta madrugada se ha declarado un violento incendio en el cuartel de la Montaña.

El fuego se inició por el pabellon central, comunicándose al cuarto de banderas, cuerdas y cocinas contiguas, que á las cuatro y media de la mañana se habian convertido en una verdadera hoguera.

Los soldados pudieron impedir que el fuego se propagase á la parte del edificio donde se aloja el batallon de cazadores de Arapiles.

A las cinco se mandó cortar la cañería del gas, y aislar las materias explosibles que habia en el polvorin contiguo al edificio, por la parte posterior.»

Han llegado á Vigo 28 naufragos del vapor inglés Capella, que fué abandonado cerca de la punta de Corrobedo, por tener inutilizada la máquina y hacer agua. El buque procedia de Alejandria, llevando cargamento de algodón para Bristol.

Debidamente autorizados, publicamos á continuacion la carta que nuestro director ha recibido en respuesta á otra que dirigió al digno señor cónsul de Francia en esta ciudad.

Dice así: «Sr. D. Antonio María Coll y Puig, presidente de la comision de demostracion á Francia.—Santander 18 de Diciembre de 1879.

Muy señor mio y de mi mayor aprecio: En contestacion á su atenta carta con fecha de hoy, me apresuro á participar á V. que este Consulado recibirá con la mayor satisfaccion, el dia 20 del actual, como V. lo indica, el testimonio por él tan halagüeño de los nobles sentimientos con los cuales el noble pueblo de esta capital corresponde al proceder del pueblo francés para con las víctimas de las inundaciones de Levante.

Reciba V. las seguridades de la consideracion más distinguida de su atento seguro servidor Q. B. S. M., A. Pruss.»

Varias personas se han acercado á la comision de demostracion á Francia, manifestando su sentimiento porque no se les pesara la circular en que se invita á contribuir para los gastos que origine el acto que se prepara.

Como la citada comision, por estar muy ocupada, ha cometido algunas omisiones de esta naturaleza, nos encargamos á cuantas personas quieran responder al objeto de la circular que la consideren como recibida.

En la subasta celebrada para la adjudicacion del dragado de nuestro puerto, se presentaron ocho proposiciones, resultando la más beneficiosa una de D. Fidel Gurrea y Olmos, por la cantidad de 667 000 pesetas, ó sea 81 800 menos del tipo presupuesto.

Estos dias se hallaban completamente heladas las orillas de la bahía de Pasages. Dentro de ella se han visto grandes trozos de hielo arrastrados por el rio.

El Sr. Muñoz, segun telegrama de Lorca, ha llegado en un coche-cama á aquella ciudad, encontrándose bastante aliviado de la lesion sufrida por el vuelco del carruaje.

En la corrida de toretes que se verificó el domingo en Barcelona á beneficio de los pueblos inundados, resultaron ligeramente heridos dos espadas y un picador.

Hemos sido autorizados para manifestar que las demostraciones de simpatía—de carácter particular—que ayer se hicieron á Francia en la persona de su cónsul en esta capital, no fueron iniciadas ni promovidas por la junta de la sociedad Círculo de Recreo, como debido á informes inexactos ha dicho un estimado colega, sino por algunos de los dignos individuos de dicha sociedad.

Ayer, con motivo de ser el dia señalado para verificarse en Paris el gran festival del Hipódromo, á beneficio de las provincias españolas de Levante, se celebró en esta poblacion el acto oficial de gratitud á la generosa Francia, por medio de una demostracion de simpatía á su representante.

Una comision del ayuntamiento, presidida por el señor alcalde, pasó á las cuatro de la tarde á felicitar al cónsul de la nacion vecina, mientras la música de la Caridad tocaba á la puerta del consulado algunas piezas, bajo la direccion de su entendido profesor señor Haedo.

El señor alcalde, en un correcto y sentido discurso, manifestó los sentimientos de gratitud que habia despertado en el pueblo de Santander la noble conducta de la Francia, y terminó rogando al señor cónsul que se sirviera transmitir al presidente de la república francesa las expresiones leal y sincera de las simpatías de este vecindario.

Contestó muy elocuentemente á la manifestacion de la primera autoridad local el digno representante de Francia, á quien el señor alcalde invitó en nombre del ayuntamiento á un banquete que se celebrará mañana, como decimos en otro lugar de este número.

Terminada la recepcion, se retiró la comitiva muy satisfecha de la amabilidad y galante recibimiento del señor cónsul.

La música de la Caridad recorrió por la tarde algunas calles de la poblacion, y en las primeras horas de la noche se situó frente á la casa ayuntamiento, que lucia la iluminacion y las colgaduras de costumbre.

Varios socios del Círculo de Recreo pasaron tambien á felicitar al señor cónsul, á quien dieron una serenata con las músicas del teatro y de la Caridad, las cuales ejecutaron algunas piezas escogidas desde las ocho de la noche hasta las diez y media.

Los edificios públicos y algunos particulares lucieron colgaduras durante todo el dia, no habiendo tomado en ello parte el vecindario, sin duda por la circunstancia de no hallarse nadie prevenido, en virtud de haberse anunciado que la demostracion general se verificará mañana.

De creer es, por lo tanto, que en el dia de mañana demuestre el público santanderino, con iluminaciones y colgaduras, que no es indiferente á las pruebas de verdadera fraternidad que hemos recibido en esta ocasion de la generosa Francia.

Algunas casas de la poblacion aparecerán mañana, segun nuestras noticias, con trofeos y transparentes alusivos al objeto de la demostracion de gratitud que se hace á la nacion francesa.

Hay detenidas por falta de franqueo, en la administracion de correos de Madrid, dos cartas; una para D. Manuel Lastra, de Ramales, y otra para D. Manuela N., de La Nestosa.

La comision organizadora de la demostracion á Francia, con motivo de haber sido ayer el

dia designado para el festival en Paris, dirigió el siguiente telegrama al presidente de la vecina República:

A Mr. Grevy. Presidente de la República francesa. Recibid entusiasta felicitacion en nombre de este pueblo, por la noble obra que acaba de realizar la Francia á favor de nuestros hermanos de las provincias de Levante.

La comision de Santander.—Coll y Puig.—Diez de la Maza.—Colongues. Klunt.—Diez Gaviño.

Tambien nuestro modesto periódico cumplió con un grato deber, felicitando á la prensa de aquel país en esta forma:

A Mr. Eduardo Lebey. Presidente de la comision de la prensa. La redaccion de LA VOZ MONTAÑESA saluda cariñosamente á los periódicos de Paris y les rinde un tributo de admiracion y gratitud, por los generosos sentimientos de que acaban de dar ejemplo en favor de las provincias inundadas.—Antonio Coll y Puig.—José Estrafí.—Honorio Torcida.

Comunicado.

Sr. Director de LA VOZ MONTAÑESA. Muy señor mio: En la noticia del hundimiento de un almacén en el muelle de Maliaño, que publicó el periódico de su digna direccion el miércoles último, se incurre en algunas inexactitudes que suplico á V. tenga á bien rectificar por medio de la insercion de este comunicado. No cruzaron por aquel sitio en el momento de la ocurrencia más personas que el centinela del cuartel y el que suscriba, oficial de guardia, y cuando el agente de orden público solicitó la concesion de tres números para resguardar el maíz, ya hacia media hora que estaba tomada esta determinacion, por el que tiene el honor de ofrecerse de V. atento S. S. Q. B. S. M., Andrés Fernandez.

Pacotilla.

No quiere don Antonio que á tocar vayan las bandas militares la serenata. El hecho, asombra; pero lo ordena Cánovas y punto en boca!

Por supuesto, que nadie dirá que el hombre á que se haga la fiesta terco se opona. ¡Vaya, eso nunca! ¡todo es que se celebre con una murga!

Creo que el mejor dia si está enfadado y algun eclipse anuncian los calendarios, no lo permite; ¡se encasqueta el tricordio y adios eclipses!

Los vecinos de Puenteareas han celebrado con música y cohetes la entrada del señor Boggall en el ministerio. ¡Ahora lo lógico será que cuando salga le cauten el gori-gori!

Leo en un periódico que el ganado importado en Inglaterra, procedente de España y Portugal, será admitido á libre plática en todos los puertos de la Gran Bretaña.

Y añade el citado periódico que esta disposicion es muy importante. Pues no me parece á mí que tan importante es, porque el ganado de aquí no sabe hablar en inglés!

Algunos periódicos madrileños dicen que en Santander, una de las demostraciones con que se rendirá á Francia el tributo de agradecimiento, es un baile de máscaras.

Efectivamente; ¡y una partida de bolos! ¿Cómo se las compondrán en Madrid para estar tan bien enterados?

Cayó en poder de un guindilla el criminal Barandilla. ¡Aun no se sabe si era de balcon ó de escalera!

—¿Sabe usted que ha sido condecorado con una gran cruz el señor Polo?

—¡Hombre! Pues eso será para que se desexplorar más fácilmente.

—¡Si es Polo... de Bernabé!

—¡Ah, vamos, dispense usted!

Al director de El Independiente le han metido en la cárcel.

Vamos, será que á cada baza de tres denuncias, corresponde prision preventiva. ¡Ahora lo que falta averiguar es á cuantas bazas ahorcan!

Cosecheros de vino, gran noticia para todos vosotros trae la prensa!

Entre dos cosecheros: Parodia del final del primer acto de Don Juan Tenorio: Canovas se ha echado un genio!

Pregunta un periódico que por qué Cánovas del Castillo tendrá tanto horror a la música.

Leo en un periódico de San Sebastian: Acoche ha sido sustraída la caja de fondos del portazgo de Miracruz, inmediato a esta ciudad, habiendo desaparecido del cajon del guarda la mesa que contenia los fondos.

TELEGRAFIA PARTICULAR LA VOZ MONTAÑESA.

Madrid 18 (5 t.) El diputado Pesquera protesta en el Congreso contra el manifiesto de las minorias y pide a la Asamblea que proteste tambien, exortándolas que vuelvan al Parlamento a explicar sus agravios.

Madrid 18 (5-50 t.) En el Congreso varios diputados rechazan la conducta que están siguiendo las minorias.

El ministro de la Gobernacion ha negado la existencia de los agravios que aquellas pretenden haber sufrido, exortándolas a que combatan al gobierno por medio de la discusion parlamentaria.

Madrid 18 (9-55 n.) El Senado ha aprobado los cinco primeros artículos del proyecto de abolicion de la esclavitud.

La manifestacion a Francia es brillante y entusiasta. La gran mayoría de los balcones de la poblacion se hallan prouamente iluminados, las calles están animadísimas y es inmenso la concurrencia que se agita delante de los balcones de la embajada francesa.

ALCANCE

Barcelona 17. El vapor «Victoria», de la empresa española de navegacion a Filipinas, llegó sin novedad a este puerto el 17 del presente.

Paris 17. Varios oficiales españoles asistieron ayer a una soirée, que les dieron los redactores del periódico el «Gaulois».

Pera 17. Ayer estalló un motin en Brela (Bosnia), con motivo del pago de las contribuciones.

Fabra.

BOLSA DE MADRID.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like Renta perpétua interior del 3 por 100, Renta perpétua exterior del 3 por 100, etc.

BOLSA DE PARIS.—DIA 18.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 3 por 100 francés, Exterior español, Interior, etc.

JUNTA SINDICAL DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA.

Cotizacion oficial del dia de la fecha. Londres, al 26 de Febrero, 47-30. San Sebastian, 30 d/f., 1/2 daño. Valladolid, 8 d/v., par.

SECCION MARITIMA

BUQUES ENTRADOS.

Vapor Beatriz, 578 ts., c. Ibinogabeitia, de Liverpool con 50 cajas jabon a los Sres. Ruiz, Ferreira y compañía; 40 id. id. a los señores Villegas y Solar; 11 barriles manteca a los señores Espina y Gonzalez; 4 bultos tejidos y otros a los Sres. Rodrigo y Peral; 13 id. id. id. a D. J. M. Zorrilla; 7 id. id. id. a los señores Capa, Garcia y compañía; 28 id. id. id. a don C. Sepúlveda; 6 id. id. id. a D. V. Gonzalez; 3 id. id. id. a D. M. Lecuona; 10 id. maquinaria a D. M. Vial; 30 id. ferreteria, quinca-llas y otros a los Sres. Echegaray y compañía; 42 id. id. id. id. a D. M. Cabrero; 56 id. id. idem id. a D. A. Lamera; 59 id. id. id. id. a D. Francisco Larranaga; 75 atados alambre a los Sres. Regatillo y compañía; 31 bultos droguería a D. Gabriel G. Cires, y otros efectos para varios.

Vapor María, 99 ts., c. Irillas, de la Coruña con 70 cascos sardina a los señores Almiñanaque, Avendaño y compañía; 145 bultos id. a los señores Espina y Gonzalez; 3 cajas muelles a D. M. Cabrero, y otros efectos.

Vapor N. Perez, 336 ts., c. Fierro, de Taragona y escalas con 4 pipas aguardiente a

D. P. Carreras; 2.392 kilogramos esparto a los Sres. Hijos de Arrarte, y otros efectos para varios.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor Fernandez Sanz, 118 ts., c. Uresberrueta, para Gijon con 100 sacos maiz y otros efectos.

Vapor Hernani, 266 ts., c. Lopez, para Gijon y escalas con 501 sacos harina, 100 idem maiz, 77 id. arroz, 77 cajas azúcar; cacao, bacalao y otros efectos.

Quechemarin Paquete, 40 ts., c. Estrada, para Villavieja con 192 sacos salvado, 100 tablas; azúcar, cacao, jabon, maiz y otros efectos.

Salud a todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la REVALENTA ARABIGA

Treinta años de un invariable éxito, combatiendo las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—90.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castiestuart, de duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor doctor catedrático Wurzer.

Cura núm. 65.411. Vervant 28 de Marzo de 1866.—Muy señor mio: Gracias a Dios que la Revalenta de usted me ha salvado la vida. Mi naturaleza débil, abatida por el padecimiento de una fuerte dispepsia que durante ocho años, fué combatida sin resultado por los médicos, que me creian próximo a la muerte, ha adquirido la salud, que sólo debo a la virtud de la Revalenta.

A BRUNELIERE, presbítero. Cura núm. 45.279.—Tisis.—Sr. Roberts, de una consuncion pulmonar con tós, vómitos, estreñimiento y sordera durante 25 años.

Cura núm. Courmes (Alpes-Maritimes, Julio, 1871.—Desde que hago uso de su preciosa Revalenta, siento un nuevo vigor; mi padecimiento de la laringe como tambien los que experimentaba en todos los músculos, tienden a desaparecer.

MEYERER, presbítero. Cuatro veces más nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas.

Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles, como para las personas de todas edades, fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes.

En cajas de hoja de lata de 1 1/2 libra, 12 rs. 1 libra 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales, y de 24 libras, 300 rs.

Depósitos en Santander: Nemesio Cagigal, Farmacéutico, calle Hernán Cortés, 2.—Bernardo Corpas, Farmacéutico, calle de San Francisco.—Sara y Quintanilla, Droguería, y en casa de los mejores boticarios ultramarinos.

DU BARRY y Compañía, (Limited), calle de Valverde, núm. 1, Madrid.

Las úlceras como los volcanes se nutren debajo la superficie.—Seria inútil aun si fuera posible tajar el Vesubio e igualmente seria inútil de cuajar superficialmente una llaga honda. Nada menos que el extinguirla curaria una úlcera. El único modo de alcanzar el fuego oculto es por medio de la sangre, y el único agente antiflogístico que hará el trabajo enteramente es la Zarzaparrilla de Bristol. Con qué accion química neutraliza el veneno mordaz que produce las erupciones, las llagas, tumores, carbúnculos, etc. es imposible explicar; pero para el doliente es bastante que nunca engañan sus esperanzas.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y Compañía, en Barcelona.

A los que padecen del estómago. Antes de desgastarse en ir a las aguas de Marmolejo, usar la Perla Antigastrálgica del doctor Degado, y obtendréis la curacion de vuestro mal. Se halla en la droguería de Isasi, calle del Medio, 27 y 29.

Confitería de T. Alvarez.

Compañía. 11. En dicho establecimiento hay un grande y variado surtido en torrones de todas clases, sin olvidar el tan aceptado mazapan a la archiduquesa. Cajas de mazapanes, desde los precios más infimos, y elegantes bomboneras de todos tamaños. 3-1

Se cede, bajo buenas condiciones, el solar de construcción sito en la Florida, esquina a la Alameda primera. Darán razon, Compañía, núm. 11. 2° 10a1

TRASPASO

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa la fotografía de los Sres. Iruz y compañía, sita en la calle de Bebedo, núm. 11. Para tratar del negocio, dirigirse a don Ventura O. Revilla.

Afinador de pianos y armónicos. San José, 3, duplicado, piso 3.

Se arrienda un entresuelo en sitio céntrico, propio para escritorio. Para más informes, dirigirse al dueño del café del Consulado.

Traspaso

de una tienda en sitio céntrico, con géneros ó sin ellos. En esta imprenta informarán,

AFILADOR

Alfilerero, 7. 30-9

AL COMERCIO

GRAN SURTIDO DE LIBROS RAYADOS AGENDAS PARA ESCRITORIOS Y BUFETES NOVEDADES EN CALENDARIOS de pared de los llamados americanos para el año 1880.

Papelaria de Herrero, Plaza Vieja, núm. 4.

La Vinícola.

Calle de Colosia.—Santander. Vinos de Jerez, Moscatel, Pajarete, P. Ximenez, Manzanilla, Valdepeñas, Claret, etc. Burdeos, Borgoña, Ródano, Champagne, Porto, Madeira, Chigre, Marsala y Rhin. Cognac, Rhum, Anisetes, Curasao, etc. Licores y Cremas de Amsterdam y Rotterdam. 12-2

¡¡10.000!!

Faroles de colores se acaban de recibir de la vecina republica para la fiesta del sábado. Su venta, Poliorama, calle de San Francisco, 5.

En la librería de Manuel María Ramon, Santander, se vende el número extraordinario de «La Ilustracion Española y Americana», al precio de 5 reales número. 4-2

Venta.

Se vende un almacen y primer piso con buen producto y seguro arriendo. En esta redaccion informarán 10-6

DIVERSIONES PUBLICAS Teatro principal.—Funcion para hoy 19 de Diciembre.—La zarzuela en tres actos Sueños de Oro.—A las siete y media.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA, a cargo de M. Ortiz de Guinea, San Francisco, 30

NUEVO ITINERARIO
DE LAS LINEAS DE LOS
PAQUETES CORREOS
DE LA
COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA
desde el mes de Enero de 1880.

1º=Viaje circular, línea del Havre, Burdeos, Colon.

El paquete de la línea Havre, Burdeos, Colon, saldrá del Havre el día 13; de Burdeos-Pauillac, el 17; de Santander, el 18; con escalas en La Martinica, Guadalupe, San Thomas, Mayagüez, Cabo Haitiano, Puerto Príncipe, Santiago de Cuba, Kingston, Colon, Sevilla, Curacao, Puerto Cabello, Carúpano, Sucre (Cumana), Guzman Blanco (Barcelona), La Guaira, Martinica, Guadalupe, Santander, Burdeos-Pauillac, y el Havre.

Esta línea tiene además combinacion directa en Colon-Panamá con todos los puertos del Pacifico y América Central.

2º=Línea de Saint-Nazaire á Méjico.

El paquete de la línea de Saint-Nazaire á Méjico saldrá de Saint-Nazaire el 21 de cada mes; de Santander, el 22, para San Thomas, San Juan de Puerto-Rico, Habana y Veracruz, regresando por las mismas escalas.

3º=Línea de Marsella á Colon-Panamá.

El paquete de la línea de Marsella á Colon-Panamá saldrá de Marsella el día 12 de cada mes, para Barcelona, Cádiz, Tenerife, San Thomas, Guadalupe, Martinica (Cumana Facultativo), Barcelona, La Guaira, Puerto Cabello, Savanilla y Colon.

Teniendo combinacion directa con todos los puertos del Pacifico y de la América Central.

Regresando por Kingston, Santiago de Cuba, Puerto Príncipe, Cabo Haitiano, Mayagüez, Ponce, San Thomas, Cádiz, Barcelona y Marsella.

4º=Línea del Havre á Nueva-York.

Salidas del Havre de quince en quince días y vice-versa.

5º=Línea de Saint-Nazaire á Cayenne.

El paquete de esta línea saldrá de Saint-Nazaire el día 6 de cada mes, para Guadalupe, Martinica, La Guaira, Puerto Cabello, Savanilla y Colon. Regresando por las mismas escalas.

6º=DESDE EL MES DE MARZO DE 1880:

Línea de Saint-Nazaire á Cayenne.

El paquete de esta línea saldrá de Saint-Nazaire el 24 de cada mes, para Guadalupe, Martinica, Sainte Lucie, Carúpano, Trinidad, Demerari, Surinam y Cayenne. Regresando por las mismas escalas.

Paris 22 de Noviembre de 1879.—El presidente del Consejo de administración, firmado: *Eugène Péreire*.—El vicepresidente, *Cloquemin*.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Préservativa.

La única que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (*Evigir el método*). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 402.

REUMA

Su pronta y radical curacion con el *Bálsamo antireumático de Surinam*, medicamento hace tiempo comprobado en diferentes y numerosos casos de padecimientos crónicos y agudos, articulares ó musculares. Depósito central para esta capital y su provincia, Farmacia del Sr. Vega, Plaza Vieja, 4.

PAPEL WLINSI

Soberano remedio para la rápida curacion de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc. 20 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo: recomendado por los primeros médicos de Paris.

Depósito en todas las farmacias.—Paris, 31, rue de Seine.

Preparaciones Especiales

DE
LANMAN Y KEMP,
NUEVA YORK.



LA
Zarparrilla

DE BRISTOL

El Gran Purificador de la Sangre.

Se garantiza ser benigna y cura infalible en toda forma de Escrófula, Ulceras Incubables, Perniciosas, Sífilis, Tumores, Erupciones Cutáneas Malignas; lo mismo que para toda afeccion que tenga su origen en la impureza de la Sangre ó Humores.

De venta en todas las farmacias y droguerías, y al por mayor Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

Venta en pública subasta

A voluntad de sus dueños se venderá un solar de unos 4.200 piés, situado al extremo Norte de la calle Rio de la Pila con 60 piés de frente á la misma calle.

El acto de la subasta tendrá lugar el día 30 del corriente, á las doce de su mañana, en la Notaría de D. Tomás Díez Quintero, calle Carbajal, número 1, piso 3.º, donde podrán dirigirse para informes de dicho terreno. 10-1

El Infalible

Jarabe depurativo vegetal anti-herpético del profesor Ortiz de Cantanad, médico titular de Manzanares el Real, que cura radicalmente el herpetismo y todos los vicios é infecciones de la sangre: se vende en Santander en las farmacias de Rodriguez, calle de Vad-Ras, y de Ruano, Muelle, 6.

¡¡Gran descubrimiento!!

El que no quiera morir tísico que fume el sin rival en el mundo papel de caña de azúcar yodurado, que con orgullo podemos decir es el mejor de los papeles hasta hoy conocidos.

El que lo necesite como remedio para todas las enfermedades del aparato respiratorio, que lo pida del doble yodurado (consejo médico)

Depósito exclusivo en Santander: D. Eusebio Revilla, calle del Correo, Librería. 8a6

Academia Británica.

SANCHEZ SILVA, 7, PRINCIPAL

Caligrafía, Teneduría de Libros, Aritmética, Inglés, Francés, Dibujo lineal y natural.

Vino legitimo

DE
JEREZ.
de las bodegas de D. N. Mica.
Se vende en el escritorio de Dr. Andrés Larrea, Muelle, -31.

POBREZA DE LA SANGRE

FIEBRES, ENFERMEDADES NERVIOSAS

VINO de BELLINI con Quina é Columbo

DIPLOMA DE MERITO EN LA ESPOSICION DE VIENA (AUSTRIA).
Este vino fortificante, febrífugo, antinervioso, cura las Afecciones escrofulosas, Fiebres, Nevroses, Diarreas crónicas, Colores pálidos, Irrregularidad e Empobrecimiento de la sangre; conviene especialmente á los niños, á las señoras delicadas, á las personas viejas y á las débiles por enfermedad ó excesos.
Dr. Adh. Dethan, rue de Strasbourg, 10, en Paris, y en casas de depositos de los remedios Franceses en España.—Precio, 24 reales.
AVISO.—Para precaverse de los falsificadores, rehusar los frascos cuyas etiquetas no lleven el Sello del Gobierno Francés y la firma: J. Fayard.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universales que las de ningun otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria: en fin, no tiene rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras un cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, como tales la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de pildoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en Londres, 533 Oxford Street, en el establecimiento central de proesor Holloway.—Se vende en la botica de D. Bernardo Corpas, calle de San Francisco.

GARGANTA, VOZ, BOCA

PASTILLAS DE DETHAN Son el remedio lo mas eficaz contra los padecimientos de la Garganta, las Estinciones de la Voz, el Escorbuto, el Aliento malo, la Irritacion que produce el tabaco, las Ulceraciones de la Boca y los efectos perniciosos del Mercurio, durante y depois de la curacion. Las recomendamos tambien á los Srs. PREDICADORES, PROFESORES y CANTORES, porque facilitan la Emision de la Voz y fortifican la Garganta.—En Paris, Dr. Adh. Dethan, rue de Strasbourg, 10, y en casas de depositos de los remedios franceses.—Precio, 12 reales.
AVISO.—Para precaverse de los falsificadores, rehusar las cajas y los frascos cuyas etiquetas no lleven la firma: Adh. Dethan.

VAPORES-CORREOS DE A. LÓPEZ Y COMPANIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander el 20 de cada mes
Y de Coruña (escala) el 21 de id.

Admiten carga y pasajeros.

Tienen combinacion directa para San Thomas, y tambien para Mayagüez, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitás, para donde se expenden billetes directos con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor de la Empresa, ó con trasbordo en la Habana, segun se desee.

Estos mismos vapores hacen otras dos salidas desde Cádiz en los días 10 y 30 de cada mes.
Más informes en Santander, sus consignatarios Sres. Angel B. Perez y Compañía.

IMPRENTA

DE

LA VOZ MONTAÑESA

En este establecimiento tipográfico se hacen toda clase de impresiones, incluso la de libros para el comercio, ayuntamientos y otras corporaciones, á precios económicos.

Los trabajos se verifican con la mayor exactitud y puntualidad.

San Francisco, 30, principal.